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地   理
甲、乙两城镇位于晋南某山区附近，8月8日有一辆旅游车从乙城镇附近上高速开往甲城镇。读等高线地形图。完成1-2题。
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1．北京时间12:10，旅游车上的游客看到阳光从车的左前方射入车内，此时旅游车大致行驶的路段为
A．1路段	B．2路段	C．3路段	D．4路段
2．图中最高点与乙城镇的相对高度可能为
A．758m	B．420m	C．290m	D．530m
	城市
	4—5月
	7—8月
	全年

	开封
	0．47
	0．35
	0．20

	武汉
	0．27
	0．56
	0．19


干旱等效频度指的是在一定时段内，某区域出现危害程度大体相当的干旱次数。降水相对变率是降水平均偏差(同期多年平均降水量与实际降水量之差)与多年平均降水量的百分比，是衡量降水稳定程度的指标。下图为我国部分地区干旱等效频度分布示意图，下表为我国部分城市不同时段降水相对变率表。据此回答3-5题。
[image: ]
3．造成武汉和开封干旱等效频度不同的主要因素是
A．海拔	B．气温	C．降水	D．河流
4．开封发生旱灾的最主要季节是
A．春季	B．夏季	C．秋季	D．冬季
5．造成武汉旱灾严重的主要原因是
A．春季气温快速上升	B．夏季受副热带高压控制
C．秋季晴朗少雨	D．冬季寒冷干燥
群落中物种数目的多少称为物种丰富度。高黎贡山北段位于云南省西北部，调查发现，该地木本植物和草本植物的物种丰富度随海拔上升表现出规律性变化(如图所示)。据此回答6-8题。
[image: ]
6．随着海拔上升，该地
A．木本植物丰富度逐渐减少	B．木本植物丰富度逐渐增多
C．草本植物丰富度呈先减后增的趋势	D．草本植物丰富度呈先增后减的趋势
7．该地海拔3100米以下物种丰富度随海拔的变化主要取决于
A．气温变化	B．降水变化	C．土壤变化	D．坡度变化
8．海拔3100米以上草本物种丰富度增多，主要原因是木本植物的变化改变了
A．气温条件	B．蒸发条件	C．降水条件	D．光照条件
下图中的桃花河位于我国鄱阳湖平原地区，村民为了灌溉之便，开挖了两条水渠，并在河中修筑两条低矮的水坝(低于河水水面)。据此完成9-11题。
[image: 20201026102717854]
9．图中水坝的主要作用是
A．抬高水坝上游水位	B．加快水坝下游流速
C．减少水渠流量	D．拦截上游泥沙
10．图中水渠利用率最高的月份是
A．5-6月	B．7-8月	C．9-10月	D．11-12月
11．图中甲、乙、丙、丁四处河岸泥沙淤积作用最强是
A．甲	B．乙	C．丙	D．丁
36．阅读图文资料，完成下列要求。（22分）
[bookmark: _GoBack]哈得孙湾是北冰洋伸入加拿大东北部内陆的大海湾，海湾中生长着鲽、鳕、鲑等洄游鱼类，渔业资源丰富。哈得孙湾通常10月开始结冰，结冰时间早于同纬度其他海域，直至来年5月开始融冰，7、8月完全消融。下图示意哈得孙湾及周边区域图。 [image: www.xiangpi.com]
(1)分析哈得孙湾结冰期比同纬度其他海域更长的原因。（8分）
(2)分析哈得孙湾南部沿岸沼泽湿地的形成与河流水文水系的关系。（6分）
(3)从河流的角度出发，说明哈得孙湾渔业资源丰富的原因。（8分）
37．阅读图文资料，完成下列要求。（24分）
珀斯地处澳大利亚西南部，是澳大利亚第四大城市，经济发达，旅游业兴盛。该地气候独特，风向的日变化和风速均随季节有显著变化。下图为珀斯位置示意图。
[image: www.xiangpi.com]
(1)概括珀斯风速的季节差异，并简要分析原因。（8分）
(2)指出珀斯风向日变化显著的季节，并分析原因。（10分）
(3)从经度位置和半球位置分析珀斯深受中国游客青睐的原因。（6分）

44.【地理——选修6:环境保护】
常栖息于2500~5000米的永久冰雪高山裸岩及寒漠带的雪豹,是一种大型猫科肉食动物,岩羊、鹿是其主要食物,数量稀少,昼伏夜出。昂赛乡(如图) 位于青海省杂多县,海拔大多不到5000米,植被茂盛,被称为“中国雪豹之乡”。近年来,有关部门在昂赛乡雪豹经常出没的地方布设红外相机,同时聘请当地牧民参与监测管理,代替专职人员蹲守进行全天候监测。
[image: E:\加工平台\Temp\Image\20200831142751668.png]
分析昂赛乡雪豹数量较多的原因（6分），并指出牧民参与雪豹监测工作对当地环境保护的积极影响（4分）。



地理参考答案
1-11题 ADCAB  CADAB  A
36．答案：(1)哈得孙湾深入陆地，水浅，且受陆地影响大，海水降温快；海湾比较封闭，与较温暖的外海海水交换少；注入哈得孙湾河流多，海水盐度低，结冰期较长；冬季风强劲，水温偏低。
(2)哈得孙湾南部沿岸河流大多由南向北流，春初与秋末易发生凌汛，河水受阻，造成地表积水；流经地势低平的沿岸平原，河流落差小，流速缓慢，排水不畅，地表积水，形成沼泽。
(3)注入哈得孙湾的河流带来丰富营养盐类，利于浮游生物繁殖，鱼类饵料丰富（3分）；河流携带泥沙入海，使哈得孙湾沿岸海域海水较浅，水下阳光充足，水温较高，利于浮游生物和鱼类的生长与繁殖（3分）；河流众多，有利于鱼类洄游（2分）。
37．答案：(1)冬季风速大，夏季风速小（2分）；冬季气压带风带北移，该地受盛行西风带控制（2分），且风从海洋吹向陆地，风力强劲（2分）；夏季气压带风带南移，该地受副热带高压带控制，盛行下沉气流，风力微弱（2分）。
(2)夏季（2分）；珀斯西临海洋，东为陆地（2分）；夏季多晴天，昼夜温差大（2分）；白天，陆地升温快，近地面形成低压，风从海洋吹往陆地（2分）；夜晚，陆地降温快，近地面形成高压，风从陆地吹往海洋，所以风向多变（2分）。
(3)与我国经度接近，时间相似，无需倒时差（3分）；地处南半球，与我国季节相反，旅游价值高（3分）。

42．答案：原因：昂赛乡海拔在适宜雪豹生长的范围内（海拔大多不到5000米）；植被茂盛,生态良好，野生动植物资源丰富，雪豹食物来源较稳定；人口较少，人类活动对雪豹的影响小。
积极影响：降低环保监测成本；增加牧民收入，提高牧民保护野生动物的积极性；减少对野生动物的捕杀等。


image5.png




image6.png
60°]





image7.png
~200° 5L (m)
Oo ity
[—n il
v





image8.png
my  —— SR o
®0 WM —_ FE Asess MR




image2.png




image3.png




image4.png
2300 2600 2900 3200 3500 3800
81K (m)




image1.jpeg
Kssu, BBBHISXESR




